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UP SI MOCK TEST – 17 (SOLUTION)

101. (D) ekuk cM+h la[;k x rFkk NksVh la[;k y gSA
vr% x + y = 11

     x . y = 18

 O;qRØeksa dk ;ksxiQy = 
1

x
 + 

1

y

       = 
y x

xy


 = 

11

18

102. (B) 3
91

1 –
216

 = 3
216 – 91

216

= 3
125

216
 = 3

5 5 5

6 6 6

 

 
 = 

5

6

103. (B)
625

11
 × 

14

25
 × 

11

196

= 
25

11
× 

14

5
 × 

11

4

= 5

104. (B) ekuk og la[;k x gSA

vr% 
7

6
 ls xq.kuiQy = 

7

6

x

  ijUrq 
7

6
 ls HkkxiQy = 

7
6

x
 = 

6

7

x


7

6

x
= 

6

7

x
 + 39

or, 
7

6

x
 – 

6

7

x
 = 39

49 – 36

42

x x
 = 39

13

42

x
 = 39

     x = 126

105. (D) nks iw.kZ la[;kvksa dk vuqikr = x : y

vkSj mudk eú lú = z

 nksuksa la[;k,¡ = xz, yz

 nksuksa la[;kvksa dk xq.kuiQy = eú lú × yú lú
 xz · yz = z × yú lú
yú lú = xyz

106. (C) 2
1

3
 : 3

1

4
 : 1

1

6

= 
7

3
 : 

13

4
 : 

7

6

= 
12 7

3


 : 

12 13

4


 : 

12 7

6



= 28 : 39 : 14

107. (C) ekuk FkSys dk dher = `7x

rFkk twrs dh dher = `5x

 7x – 5x = 200
           2x = 200
             x = 100

twrs dk dher = 5x = 5 × 100

   = `500

108. (D) ekuk tksM+h ;k ?kVk;h tkus okyh la[;k x gSA

 
17

24

x

x




 = 

1

2

34 + 2x = 24 + x
x = – 10

?kVk;h tkus okyh vHkh"V la[;k 10 gSA
109. (C) ekuk NksVs HkkbZ dh mez x o"kZ gSA

rFkk cM+s HkkbZ dh mez 2x o"kZ gSA
5 o"kZ igys nksuksa dh mez
= (x – 5) rFkk (2x – 5) o"kZ gSA

  (x – 5) : (2x – 5) = 1 : 3
(x – 5) × 3 = (2x – 5) × 1

 3x – 15 = 2x – 5
x = 10

 5 o"kZ ckn nksuksa dh mez = (x + 5) o"kZ rFkk
(2x + 5) o"kZ

= 15 o"kZ rFkk 25 o"kZ
 vuqikr = 15 : 25

        = 3 : 5

10. (D) ekuk 6 o"kZ iwoZ A, B, C dh vk;q Øe'k%
x, 2x, 3x o"kZ Fkh
 A, B, C dh Øe'k% orZeku vk;q
= x + 6,  2x + 6,  3x + 6
 x + 6 + 2x + 6 + 3x + 6 = 108
6x = 108 – 18

  x = 
90

6

  x = 15

    C dh orZeku vk;q = 3x + 6

   = 45 + 6

   = 51 o"kZ
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111. (B) 11 la[;kvksa dk ;ksx = vkSlr × 11

    = 35 × 11
    = 385

izFke 6 la[;kvksa dk ;ksx = vkSlr × 6

         = 32 × 6
         = 192

vafre 6 la[;kvksa dk vkSlr = vkSlr × 6

       = 37 × 6
       = 222

 NBh la[;k = (192 + 222) – 385 fnu
        = 414 – 385

             = 29

 112.(A) yM+dksa dk vkSlr vad yM+fd;ksa dk vkSlr
 vad

71 73

1.2 0.8

71.8
 vkSlr

 varj  varj

 yM+dksa dh la[;k % yM+fd;ksa dh la[;k
1.2 : 0.8 = 3 : 2

113. (C) ewy la[;k esa dqy o`f¼

= 10 + 20 + 
10 20

100



= 10 + 20 + 2

=  32%

114. (A) x dk 125% = 100

x × 
125

100
 = 100

 x = 
100 100

125



    x = 80

115. (A) iz'ukuqlkj]

Ø; eYw ;
foØ; eYw ;  = 

5

6
 > 1 ;wfuV ykHk

ykHk% = 
ykHk

Ø; eYw ;  × 100

= 
1

5
 × 100 = 20%

116. (B) ykHk 25% = 
1

4

ekuk Ø; ewY; = 4, ykHk = 1

foØ; ewY; = 4 + 1 = 5

foØ; ewY; nksxquk djus ij u;k foØ; ewY;
= 5 × 2

= 10

Ø; ewY; = 4, foØ; ewY; = 10

ykHk 10 – 4 = 6 ;wfuV

 % ykHk = 
6

4
 × 100

             = 150%

117. (B) dqlhZ dk foØ; ewY; = `600

dqlhZ dk Ø; ewY; = `x

iz'u ls]
120% × x = `600

x = 
600 100

120



x = `500

118. (C) ekuk fd ewY; = `100

NwV ds ckn ewY;

= 100 × 
90

100
 × 

80

100
 × 

75

100

= `54

varj = 100 – 54

       = 46

vr% bl Js.kh dh ,d ek=k NwV 46% gSA
119. (D) ewy/u % feJ/u = 10 : 12

ewy/u = `10

feJ/u = `12

C;kt = 12 – 10  = `2

 ck£"kd C;kt dh nj = 
100



C;kt
ewy/u le;

= 
2 100

10 1





= 20%

120. (D) `2500 dk 8% dh nj ij
C;kt = 3300 – 2500

= `800

 le; = 
100



C;kt
ewy/u nj = 

800 100

2500 8





= 4 o"kZ
121. (B) ewy/u = `5000

le; = 3 o"ksZa

nj = 10% = 
1

10

ewy/u feJ/u
10
10
10

11
11
11

1000 1331

331;wfuV

  1000 ;wfuV = `5000
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        1 ;wfuV = `5

  331 ;wfuV = 331 × 5

= `1655

122. (D)  
A + B  12
B + C  15
C + A  20

60
5
4
3

(dqy dk;Z)

2 (A + B + C) = 12

A + B + C = 6 ;wfuV@fnu
(A + C) = 3 ;wfuV

B dk dk;Z ;wfuV = 
60

3

= 20 fnu
123. (D)

A  6
B  12

12 (dqy dk;Z)

2
1

nksuksa feydj dk;Z djus esa yxk le;

=  A B

dyq  dk;Z
dh dk;Z {kerk  

= 
12

3
 = 4 fnu

124. (D) 40 (dqy {kerk)
{kerk   5

?kaVs   8

4

10
(A) (fjlko ds dkj.k)

A dk dk;Z {kerk = 5 ;wfuV@?kaVs
fjlko ds ckn A dh dk;Z {kerk = 4 ;wfuV@?kaVs
fjlko = 1 ;wfuV@?kaVs
fjlko }kjk Vadh [kkyh djus esa

yxk le; = 
40

1
 = 40 ?kaVs

125. (A)

A  2
B  3

6 (dqy dk;Z)

3
2

(A + B) }kjk Vadh Hkjus esa

yxk le; =  A + B

dyq  [kpZ
dk dk; Z {kerk

=  
6

3 2  = 
6

5
 = 1

1

5
?kaVk

= 1 ?kaVs 12 feuV
126. (B) pky = 132 fdehú@?kaVk

    = 132 × 
5

18
 ehú@lsú

= 
110

3
 ehú@lsú

le; = 
njw h
pky

 = 
110 165

110

3



= 
 3 275

110
 = 7.5 lsd.M

127. (D) iqy dh yEckbZ = pky × le;
= 6 fdehú@?kaVk × 20 feuV

= 6 
fdeh
?kVa k

 × 
20

60
 ?kaVk

= 2 fdehú
128. (B) pky = 80 fdehú@?kaVk

       = 80 ×
5

18
ehú@lsú

     = 
200

9
ehú@lsú

       = 22
2

9
 ehú@lsú

129. (A) IysViQkeZ ikj djus esa yxk le;

=  
IyVs iQkeZ dh yúa  kMh+  dh yúax

kM+ h d h pky ehú@lsúx

=  
 240 110

5
60

18





= 
350 18

60 5




 = 21 lsds.M

130. (C) vuqdwy pky = 
15

3
 = 5 fdehú@?kaVk

izfrdwy pky = 15

1
7

2

 = 
15

15

2

 = 
15 2

15



= 2 fdehú@?kaVk
 'kkar ty esa O;fDr dh xfr

= 
2

vudq yw  pky  ifz rdyw  pky

=  
5 2

2


= 

7

2
 = 3.5 fdehú@?kaVk

131. (B) /kjk ds izfrdwy uko dh pky = 
3

3

               = 1 fdehú@?kaVk

/kjk ds vuqdwy uko dh pky = 
15

3

               = 5 fdehú@?kaVk
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 ?kkVk dh pky = 
5 –1

2

= 
4

2
 = 2 fdehú@?kaVk

132. (A) v/Z ifjeki (S) = 
2

a b c 

    = 
15 13 14

2

 
 = 

42

2

    = 21 lsehú

 f=kHkqt dk {ks=kiQy =      – – –s s a s b s c

=      21 21 –15 21 –13 21 –14

= 21 6 8 7  

= 3 7 3 2 2 2 2 7      

= 2 × 2 × 3 × 7

= 84 oxZ lsehú

133. (A) leckgq f=kHkqt dh Å¡pkbZ = 
3

2
 × Hkqtk

     = 
3

2
× 6

        = 3 3 lsehú

134. (A) vk;r dk ifjeki = 2 (yú + pkSú)
56 = 2 (15 + pkSú)

    15 + pkSú = 28

         pkSú = 13 lsehú
vk;r dk {ks=kiQy = yú × pkSú

= 15 × 13

= 195 oxZ lsehú
135. (B) leprqHkqZt dk {ks=kiQy

= 
2

fod.kkaZs dk x.q kuiQy

= 
16 12

2


 = 96 oxZ lsehú

136. (B) (A + B) dk Hkkx = 
1

3
 + 

1

4
 = 

7

12

vr% C dk Hkkx = 1 – 
7

12

     = 
5

12

 dqy ykHk dk 
5

12
 = 5000

vr% dqy ykHk × 
5

12
 = 5000

dqy ykHk = `12000

A dk ykHk = dqy ykHk × 
1

3

  = 12000 × 
1

3
  = `4000

137. (A) jhrk] xhrk] lhrk ds ykHkksa dk vuqikr
= 10,000 : 12,000 : 14000
= 5 : 6 : 7

 vuqikrh ;ksx = 5 + 6 + 7
   = 18

 `72,000 esa lhrk dk ykHk = 
72000 7

18



= `28,000

138. (A) ekuk igyh la[;k 7x rFkk nwljh la[;k = 5x

rc 7x × 5x = 560

              x² = 
560

7 5
 = 16

               x = 4

vr% NksVh la[;k = 5x

     = 5 × 4
     = 20

139. (A) 
324

49
 × 

676

169
 × 

126

81

= 
18

7
 × 

26

13
 × 

126

9
= 72

140. (A) 54 – 19 36

= 54 – 19 6

= 54 – 25

= 54 – 5

= 49
= 7

141. (C) 0.4777...

= 0.4 7

= 
47 – 4

90
 = 

43

90

142.(A) 5
2

3
 × 3

1

6
 + 2

1

3

= 
17

3
 × 

19

6
 + 

7

3

= 
323

18
 + 

7

3

= 
323 42

18


= 

365

18
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143. (A)  ,d la[;k × nwljh la[;k = nksuksa dk eú lú × nksuksa
dk yú lú
77 × nwljh la[;k = 11 × 693

      nwljh la[;k = 
11 693

77

 

 = 99

144. (A) pw¡fd x : y = 4 : 5

vr% ekuk x = 4, 4 = 5

(5x – 3y) : (6x + 3y)
= (5 × 4 – 3 × 5)  : (6 × 4 + 3 × 5)
= (20 – 15) : (24 + 15)
= 5 : 39

145. (A) nks la[;kvksa esa vuqikr = 3 : 2

vr% vuqikrh ;ksx = 3 + 2 = 5

 NksVh la[;k = 150 × 
2

5

   = 60
146. (D) 0.12 × 12 × 0.012

= 0.01728

147. (C) lM+d dh Hkwfe clh gqbZ Hkwfe dk fdrus % gS

= 
20 100

60


 = 33

1

3
%

148. (D)  rj Hkwfe dk dqy {ks=kiQy = 
7200 70

360



= 1400 ,dM+
149. (B) Ñf"k ds mi;ksx esa yk;h x;h % Hkwfe

= 
90 100

360


 = 25%

150. (A) catj Hkwfe % Ñf"k Hkwfe = 120º : 90º = 4 : 3

151. (C) nksuksa 'kCn vFkZ esa yxHkx leku gSA

152. (A) W O L L S  X P M M T
+1

+1

+1

+1

+1

P  I  L O T  Q J M P L
+1

+1

+1

+1

+1

153. (B) xqykc dks vaxzsth esa jks”k rFkk dey dks yksV~l dgrs
gSaA

154. (A) 

A    D E     M   O Q     H   I L      T     V      X

+3 +2+1 +1+1 +2+3 +3

+3 +3

155. (C) nksuksa 'kCnksa esa ls igyk] nwljs ds iwoZ dh fLFkfr gSA
156. (D) 1 + 6 + 2 = 9, 3 + 1 + 0 = 4

157. (A)  2³ × 3 = 24, 3³ × 2 = 54

158. (B) nksuksa 'kCnksa esa ls igyk] nwljs ds fy, ,d LFkku ls nwljs
LFkku rd xeu ds fy, vko';d gSA

159. (D) 11  101 and 73 703

160. (C) lacaf/r 'kCn foijhrkFkZd gSaA
161. (B) vU; lHkh xzgksa ds uke gSA
162. (D) vU; lHkh izkÑfrd vkink,a gSaA dsoy ;q¼ gh ekuo

}kjk ekuo lekt ds le{k izLrqr dh tkus okyh ,d
Ñf=ke vkink gSA

163. (C) vU; lHkh ?kj ls ckgj eSnku esa [ksys tkus okys [ksy gSaA
164. (A) vU; lHkh jsaxus okys tarq gSaA
165. (D) ;gka fn, x, lHkh v{kj lewgksa esa chp esa ‘OP’ v{kj

gSaA fodYi (d) esa nksuksa fdukjksa ij fLFkr v{kj o.kZekyk
ds  myVs Øe esa gSaA 'ks"k lHkh esa lh/s Øe esa gSA

166.(B) 'ks"k lewgksa esa v{kjksa dk vuqØe – 2, – 4, – 6

o.kZekyk ds lhèks Øe esa iSVuZ dk vuqikyu djrk gSA
167.(A) 31 twu 1999 dh rkfj[k dSysaMj esa ugha vkrh]

D;ksafd twu ekg 30 fnu dk gksrk gSA
168. (A)  'ks"k lHkh vHkkT; la[;k,a gSaA
169. (D) dsoy 9 gh ,dek=k iw.kZ oxZ la[;k gSA 'ks"k lHkh

vHkkT; la[;k,a gSaA
170. (A) dsoy 64 gh ,slh la[;k gS] ftldk oxZewy rFkk

?kuewy  nksuksa fudkyuk laHko gSA
171. (C) 1³ – 1 = 0

0³ – 1 = –1

(–1)³ – 1 = – 2

(– 2)³ – 1 = –9

172. (A) Jà[kyk Øe fuEu izdkj gS&
+8, + 8, + 16, + 16, +24, ...(+24)

vxyk in = 73 + 24 = 97

173. (D)  Jà[kyk fuEu izdkj gS&

0, 4,  18,  48,  100  180  

+4 +14 +30 +52 +80

+10 +16 +22 +28

+6 +6 +6

 vHkh"V la[;k = 18

174. (B) P A  I  N U F N S

+5

+5
+5

+5

vFkkZr~ ik¡p v{kj Øe esa vkxs c<+ x;k gSA
vr% REST dksWJXY fy[kk tk,xkA

175. (C) aaa/bbb/aaa/bbb/aaa/bbb
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176. (A) vkjafHkd fcanq A Dvafre fcanq

15ehVjB C

fp=k ds vuqlkj]
vkjafHkd fcanq ls nwjh = AD = 15 ehVj _ iwoZ fn'kk esa

177. (D)

20 eh-
A

BC

D

50 eh-

30 eh-30 eh-

50 eh-
izkajfHkd fcUnq

AD =    50 ² 20 ²

= 2900  eh-

= 10 29  eh-

178. (C)

179.(B) A B C D E F G H I J K  L M N O P Q R S T U V W X Y Z
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

                19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

vr% K eè; esa gSA
180. (C) ml O;fDr dk iq=k] yfyr ds csVs dk pkpk gSA ml

O;fDr dk iq=k yfyr dk HkkbZ gSA vr,o og O;fDr
yfyr dk firk gSA

181. (B) ‘C’, ‘A’ ds firk dk Hkrhtk gSA vFkkZr~ C, A dk
dftu gSA iqu% D, A dk dftu gS] ysfdu C dk HkkbZ
ugha gSA vFkkZr~ C dh cgu gSA

182. (D) dqeqfnuh vkSj xqykc nksuksa iQwy gSa] fdarq buesa vkil esa
dksbZ lekurk ugha gSA

183. (D) dye vkSj isafly nksuksa LVs'kujh gSaA

184. (B) f=kHkqtksa dh la[;k = 
5 6

2


 = 15

185. (B) pw¡fd S H

I T

+1 +1

 O

O

 R T

U S

+1 +1

blh izdkj

D W

X E

+1 +1
  

A

A

  

R F

G S

+1 +1

  

M A

B N

+1 +1
 

N

N

  

G O

P H

+1 +1

 BNNPH
186. (C) 10 × 2 + 5 – 5 = 20 + 0 = 20

187. (A) fp=kkuqlkj Nk=kksa ds cSBus dk Øe gS %

 

lkSjHk
nhidiou

jkgqyuohu
vr% nhid ds ck;sa jkgqy cSBk gSA

188. (C)

189.(D)

I. 
II.



rus iÙks
tM+s

iQwy

190. (D)

191. (A) 6 × 5 × 4 = 120  
120

10
 = 12

3 × 2 × 5 = 30 
30

10
 = 3

5 × 3 × 2 = 30 
30

10
 = 3

5 × 6 × 8 = 240 
240

10
24

192. (B) 9 4  = 36  = 6

16 4  = 64  = 8

18 8  = 144  = 12

12 3  = 36  = 6

193. (D) eúlú (12, 36, 54) = 6

eúlú (8, 52, 24) = 4

eúlú (12, 52, 68) = 4

194. (B) ;gk¡ vHkkT; la[;k Øe esa n'kk;hZ gq;h gSA
 vHkh"V la[;k = 23

195. (C) orZeku vk;q dk vkSlr = 18 o"kZ
orZeku vk;q dk ;ksx = 18 × 3 = 54 o"kZ
5 o"kZ iwoZ] vk;q dk ;ksx = 54 – 3 × 5

= 54 – 15 = 39 o"kZ
196. (B)

197. (C)

198. (A) pwafd la[;k 1 nksuksa esa n'kkZbZ xbZ gSa] vr% ogh 3 ds
foi jhr  gksxkA

199. (A) mijksDr fooj.k Øekxr vHkkT; la[;kvksa ds Øe dks
n'kkZrk gSA vr% 2016 esa eksckbZy dk bLrseky djus
okyksa dh la[;k = 13  yk[k

200. (B) 1 + 2 = 3 cDls, 2 + 4 = 6 cDls rFkk 3 + 6 = 9 cDls
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1. (A)
2. (B)
3. (A)
4. (D)
5. (A)
6. (A)
7. (D)
8. (A)
9. (C)
10. (D)
11. (A)
12. (B)
13. (A)
14. (D)
15. (A)
16. (C)
17. (C)
18. (D)
19. (C)
20. (A)
21. (D)
22. (A)
23. (C)
24. (A)
25. (D)

26. (A)
27. (A)
28. (B)
29. (D)
30. (B)
31. (A)
32. (C)
33. (A)
34. (B)
35. (C)
36. (C)
37. (C)
38. (A)
39. (D)
40. (A)
41. (A)
42. (A)
43. (A)
44. (D)
45. (C)
46. (C)
47. (A)
48. (D)
49. (B)
50. (C)

51. (D)
52. (B)
53. (A)
54. (A)
55. (D)
56. (A)
57. (D)
58. (A)
59. (D)
60. (A)
61. (A)
62. (D)
63. (B)
64. (B)
65. (B)
66. (A)
67. (D)
68. (A)
69. (A)
70. (D)
71. (B)
72. (D)
73. (A)
74. (C)
75. (B)

76. (A)
77. (B)
78. (A)
79. (B)
80. (C)
81. (A)
82. (B)
83. (A)
84. (B)
85. (A)
86. (D)
87. (D)
88. (D)
89. (B)
90. (C)
91. (C)
92. (C)
93. (B)
94. (B)
95. (B)
96. (B)
97. (D)
98. (A)
99. (C)
100.(A)

101. (D)
102. (B)
103. (B)
104. (B)
105. (D)
106. (C)
107. (C)
108. (D)
109. (C)
110. (D)
111. (B)
112. (A)
113. (C)
114. (A)
115. (A)
116. (B)
117. (B)
118. (C)
119. (D)
120. (D)
121. (B)
122. (D)
123. (D)
124. (D)
125. (A)

126. (B)
127. (D)
128. (B)
129. (A)
130. (C)
131. (B)
132. (A)
133. (A)
134. (A)
135. (B)
136. (B)
137. (A)
138. (A)
139. (A)
140. (A)
141. (C)
142. (A)
143. (A)
144. (A)
145. (A)
146. (D)
147. (C)
148. (D)
149. (B)
150. (A)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

151. (C)
152. (A)
153. (B)
154. (A)
155. (C)
156. (D)
157. (A)
158. (B)
159. (D)
160. (C)
161. (B)
162. (D)
163. (C)
164. (A)
165. (D)
166. (B)
167. (A)
168. (A)
169. (D)
170. (A)
171. (C)
172. (A)
173. (D)
174. (B)
175. (C)

176. (A)
177. (D)
178. (C)
179. (B)
180. (C)
181. (B)
182. (D)
183. (D)
184. (B)
185. (B)
186. (C)
187. (A)
188. (C)
189. (D)
190. (D)
191. (A)
192. (B)
193. (D)
194. (B)
195. (C)
196. (B)
197. (C)
198. (A)
199. (A)
200. (B)

ANSWER KEY - 17

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003


